

# 全球确诊超350万例

## 【全球数据】

世界卫生组织:截至欧洲中部时间5日10时(北京时间5日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加81454例,达到3517345例;死亡病例较前一日增加3797例,达到243401例。  
美国约翰斯·霍普金斯大学:根据美国东部时间5日18时(北京时间6日6时)查询到的数据,美国累计新冠确诊病例升至1201337例,累计死亡病例为70646例,确诊病例和死亡病例都是全球最多。

## 【新闻事件】

亚太经合组织(APEC)成员贸易部长5日发表声明说,疫情带来前所未有的挑战,国际社会正面临的卫生和经济挑战对民众的生活和生计有着长期影响。APEC成员对疫情给发展中经济体带来的冲击表示关切,重申在各层面和整个区域开展合作的重要性。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所4日更新的新疫情模型预测结果显示,到今年8月4日美国累计死亡病例可能达134475例,变化区间为约9.5万例至约24.2万例。与该机构4月29日发布的预测结果相比,死亡预测数字上升了约6万例。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所所长威勒5日在柏林举行的新闻发布会上表示,可以肯定会出现第二波新冠病毒感染,但德国已做好准备,在应对疫情方面有更多经验和手段。

西班牙内阁会议5日批准政府向议会提交第四次延长国家紧急状态的申请,如获议会投票通过,西班牙的国家紧急状态将延长至5月24日零时。

意大利总理孔特5日在社交媒体上表示,意大利制造业和建筑业正在有序复工,意大利民众整体上表现了高度的责任心。

据俄罗斯媒体5日报道,俄载人航天系统总设计师、能源火箭太空公司第一副总经理米克林因患新冠肺炎,救治无效病逝。

韩国疾病管理本部5日发布的新冠疫情最新统计数据,当地时间4日零时至5日零时,韩国新增3例确诊病例,且全部为境外输入性病例。这是韩国自2月18日大邱市出现第31例确诊病例以来,单日新增确诊病例数最少的一天,也是韩国本土感染病例连续两天实现零增长。

记者5日从澳大利亚默多克儿童研究所获悉,该研究所正在开展一项试验,为抗击新冠疫情的一线医护人员接种卡介苗,以测试卡介苗是否能提升免疫力从而帮助抵御新冠病毒。

伊朗卫生部6日宣布,伊朗新冠累计确诊病例数超过10万,但总体上疫情比之前爬坡期有所减缓,每日新增病例数已从3000多下降到1000多。目前伊朗将各地划分为不同风险区域,各行各业在政府的指导下开始分层次有序复工复产。伊朗全国低风险行业首先从4月18日起复工,至今尚未出现疫情大幅反弹迹象。如今复工复产仍处于第一阶段,除提供生活必要服务的行业外,各行各业的每日工作时长至少减少2小时。

据新华社北京5月6日电

## 雇佣兵入侵事件 加剧委美紧张关系

新华社记者 徐焯 王瑛

委内瑞拉政府近日宣布挫败两起雇佣兵海上入侵行动,逮捕多名美国籍雇佣兵。委总统马杜罗说,美国应对连续发生的这些入侵事件负责。美国总统特朗普5日称,美国将与雇佣兵入侵委内瑞拉事件无关。

分析人士指出,在新冠疫情蔓延之际,美国政府仍在不断对委施压,包括以涉嫌“毒品恐怖主义”为由起诉马杜罗等委高官,以“禁毒”为名对委实施事实上的海上封锁和军事威胁,抛出用取消制裁换取委政府更迭的方案等。而雇佣兵入侵事件无疑进一步加剧了本就紧张的委美关系。

2019年下半年以来,委内瑞拉政府采取一系列经济改革、政治和解与打击犯罪的措施,国内形势总体逐渐趋稳。瓜伊多也遭温和反对派人士排挤,日益被边缘化。

但美国仍在对委步步紧逼。自去年以来,特朗普政府在经济、外交和军事上不断对委极限施压,企图逼迫马杜罗政府下台。即便在新冠疫情肆虐全球之时,美国政府依然不断对委采取打压行动。

3月26日,美国司法部以涉嫌“毒品恐怖主义”为由起诉马杜罗等委高官,美国国务卿蓬佩奥还宣布悬赏1500万美元“抓捕”马杜罗。3月31日,美国国务院提出所谓“委内瑞拉民主过渡框架”计划,宣布美方将视情况解除对委制裁,但前提是马杜罗下台,同时组建过渡政府并在数月内举行议会和总统选举。

4月1日,美国宣布将和其他一些国家在西半球发起最大规模“禁毒”行动,以防止“来自委内瑞拉的毒品进入美国”。委方对此强烈抗议,认为此举是对委实施军事上的海上封锁和军事威慑,尤其在委政府集中精力抗疫、国内生产停滞期间,美方此类行动将对委经济和社会稳定造成严重影响。

委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学教授德尔加罗指出,美国不断对委极限施压,不惜一切代价要推翻马杜罗政府。因此,美国难以与近日发生的雇佣兵入侵撇清关系。

德尔加罗认为,美国近来对委采取一系列举动,一方面是企图在美国国内疫情严重、特朗普政府抗疫不力的情况下转移美国公众的注意力;另一方面,今年是美国大选年,特朗普政府试图对委展现强硬姿态,以争取部分美国选民的支持。

委内瑞拉总检察长萨博表

据新华社加拉加斯5月5日电

## 人民日报署名文章

# 透过推责是赤裸裸的“政治讹诈”

## ——造谣中伤“中国抗疫”有悖国际正义(七)

钟声

如今病毒肆虐、疫情汹涌,美国一些政客玩起了“政治讹诈”的把戏。世界卫生组织向全球通报疫情后,美国一些政客一边幸灾乐祸,一边自以为是,拍胸脯、做保证,“一切没问题”“全在控制之中”。2月底,世卫组织总干事意有所指地警告“任何国家如果认为新冠病毒不会出现在自家门前,那将是一个致命的错误”,而美国一些政客却大谈“症状非常轻”“可以自愈”“会奇迹般消失”。实行不检测政策出来了,疾控中心“不公布”规定出台了,政策难协同,资金批不下,执行没有人,病人没地治——许多人十分不解,明明拥有全球最强大的医疗卫生系统,也有充分的时间做好应对准备,为何却导致疫情大爆发的局面,付出病例超百万、死亡超7万的惨重代价?让人感到十分痛惜。

美国政府应对不力,引发了众怒。

于是,为了透过推责,美国政客抛出了“中国隐瞒了疫情”“病毒出自中国武汉的一个实验室”一个又一个谣言,大肆鼓噪向中国“追索索赔”,各色人等彼此唱和,走马灯似地登台表演。证据何在?语焉不详!不光“甩锅”中国,他们还加大对世卫组织施压,诬称“偏袒中国”,不但暂停拨款,还威胁要审查世卫组织。这番大变活人般的政治操演,自以为可以瞒天过海,事实上,明眼人不难看穿,这不过是栽赃陷害、嫁祸于人的把戏。以这样拙劣的手法还想欺世盗名,是在侮辱国际社会的智商。

对美国一些政客赤裸裸的讹诈,国际上有太多人看不下去了,纷纷发声戳穿这种自导自演的蹩脚的闹剧。3月17日,由美国、英国、澳大利亚等多国学者组成的国际研究团队在《自然·医学》发表文章称,导致全球大流行的新冠病毒是自然进化的产物,该文采用的证据分析表明,新冠病毒不是在实验室中构建的,

也不是有目的性的人为操控的病毒”。世卫组织5月1日指出,基于各方专家意见,“我们确认新冠病毒源自自然界”。美国加利福尼亚大学戴维斯分校流行病学专家乔娜·马泽特,曾对武汉病毒研究所人员进行培训并参与合作,她认为,新冠病毒的传播极不可能是源自实验室泄漏,并从实验室样品与新冠病毒不匹配、新冠病毒是人畜共患疾病中暴发的最新一种病毒、实验室执行严格的安全协议、普通人比研究人员更容易接触感染活体病毒四个方面进行论证。这些基于事实与科学的结论,绝不是四处鼓唇摇舌的美国一些政客能够否认的!

而“追责”的论调则更为荒唐,纯属一种“政治讹诈”。中国率先向世界报告疫情、举国抗击疫情、防控成效显著、助力全球抗疫,何责之有?!中国同世卫组织紧密地合作,中国的防控做法、诊疗方案为世界各国所借鉴,中国向16个国家派出15批医疗专家组,中国加班

加点生产防疫物资向世界供应,何责之有?!恰恰相反,是美国一些政客的狂妄自大拖了全球抗疫后腿,是美国一些政客兴风作浪破坏了团结协作的全球抗疫大局!按照美国一些政客的逻辑,真要追责索赔的话,国际社会该向美国追责索赔的事情真是太多了——且不说西班牙流感、艾滋病等疫情,2008年国际金融危机导致无数企业倒闭和个人破产,美国历年对外用兵、造成数以百万计无辜平民伤亡和无数财产损失,这才是全世界最该追责索赔的!

人心是最大的政治。奉劝美国那些政客,还是多干一些正事为好,疫情当前最需要的是全力以赴防控疫情、争分夺秒救治患者,少一些透过推责的谎言、少一些敲诈勒索的讹诈。否则,不仅过不了、责推不掉,而且这种赤裸裸的“政治讹诈”将成为人类抗疫史上的一幕丑剧。

新华社北京5月6日电

## 美国“零号病人”是何时出现的



5月4日,在美国旧金山湾区圣马特奥县,人们在公园人行步道上行走。当日,美国旧金山湾区包括圣马特奥县23个公园中的部分人行步道等设施重新向居民开放。  
新华社发(李建国摄)

### 1 “零号病人”可能“未被及时发现”

美国加利福尼亚州圣克拉拉县政府公共卫生部门4月21日公布的检测报告显示,早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎,这比美国此前公布的首例新冠死亡病例出现时间提前了20多天。这一死亡病例的新发现改写了美国疫情发展的时间线,也让人不禁追问,美国“零号病人”究竟是何时出现的?

官方公布的数据显示,美国1月20日确诊了首例新冠病例;2月29日报告了首例新冠死亡病例。然而,圣克拉拉县行政长官杰弗里·史密斯近日在接受新华社记者采访时表示,美国最新确认的最早新冠死亡病例表明,新冠病毒早在1月、甚

至更早就已经开始在加州传播。

美国新泽西州埃塞克斯县贝尔维尔市市长迈克尔·梅尔哈姆日前表示,他的新冠病毒抗体检测结果呈阳性,他认为自己是去年11月感染新冠病毒的。这无疑给美国“零号病人”的出现时间画上一个大问号。早期检测缺乏、某些新冠患者被误认为是流感、许多无症状患者“潜伏”……种种因素可能导致美国的“零号病人”像首例死亡病例一样“未被及时发现”。

伯特·雷德菲尔德在美国国会众议院出席有关新冠疫情听证会时也承认,美国存在新冠死亡病例被误认为是流感死亡病例的情况。

科迪表示,新确认的死亡病例就像“冰山一角”,代表了大量未被及时发现的新病例,一定程度上反映了社区传播的严重程度。由于没有通过病毒检测来确认,所以“肯定错过了很多新冠病例”。

消费者新闻与商业频道采访时说,美国新冠病例的真实数量可能是目前报告数字的10倍、甚至20倍之多。

目前,美国各界对“零号病人”何时出现等问题一直争议不休。为了进一步明确新冠何时在加州开始蔓延,加州政府已指示全州法医部门对去年12月以来的死者进行调查,新的调查结果或许能给出答案。

据新华社华盛顿5月5日电

### 2 新确认的死亡病例就像“冰山一角”

生物学领域著名研究机构斯克里普斯研究所的遗传学家埃里克·托波尔在接受《华盛顿邮报》采访时曾提出质疑:“究竟有多少被误认为是流感或肺炎患者实际上是新冠感染者?”美国疾控中心2月底发布的报告显示,去冬流感季美国估计已有至少3200万流感病

例,其中1.8万人死于流感相关疾病。美国《洛杉矶时报》4月23日援引圣克拉拉县卫生局局长莎拉·科迪的话说,由于当时正值流感季,加之检测受限,对新冠病毒的了解尚处初期阶段,因此死者被误认为死于流感。3月11日,美国疾控中心主任罗

### 3 真实数量或是目前数字一二十倍

南加州大学公共政策学院教授尼拉杰·苏德在接受美国媒体采访时也表示,一旦开始有死亡病例出现,就表明新冠患者在总人口中已有相当高的比例,且病毒在社区已存在较长时间。新冠病毒可能在首个死亡病例发生前3周开始在社区传播。

从首个病例确诊至今,美国新冠疫情持续发酵,累计确诊病例数在3个多月内增至目前的超过120万,死亡病例超过7万例。一些专家的模型测算表明,真实的确诊病例、死亡病例数据可能更大。美国食品和药物管理局前局长斯科特·戈特利布在接受美国

(上接第一版)持续强化环京防线排查,持续加大人防+物防+技防力度,坚决守好首都安全的底线。

进一步织密扎牢疫情防控网的同时,廊坊市坚持问题导向、目标导向、结果导向,聚焦重点任务,精准发力为实体经济和项目建设纾困解难。该市出台12项支持中小企业共渡难关的帮扶措施,每位市领导带头包联2至4个省重点项目、5家重点企业,坚持“一企一策”“一事一策”,帮助企业解决复工复产和项目建设中的“堵点”“卡点”。全市3610名干部包联3331家企业,通过保姆式、全方位、精细化服务,积极协调解决项目审批、用地及规划调整、资金短

缺、疫情防控等难题,全市规模以上工业企业复工复产率达到100%，“四上”企业复工复产率达到98.8%。

同心攻坚、共渡难关。三河经济开发区包联专班协助米线东公司招聘新员工,并帮助解决住宿、餐饮等难题,协助北京奔驰实现产业链协同复工;文安广大人造板企业为万余名无法及时返岗的湖北员工留岗留薪,并通过“点对点”包车接员工到岗;霸州纾困基金创新应用电话申请、网络审批、手机会签等方式开展服务,为数十家复工企业提供“过桥资金”破解融资难题……

“国家、省、市帮扶政策落实到位没有?”“企业复工中还有什么难题?”近

日,廊坊市举行民营企业座谈会,市领导与30余家重点企业负责人“面对面”,现场解决复工复产中遇到的难题。今年以来,廊坊市工信部门开展市县两级小组对接银企精准对接会16场次,金融机构对企业授信53.2亿元,达成合作意向131.6亿元;廊坊市人社部门出台多项政策,为企业减免社保费用约5.56亿元。

大千二季度、实现“双过半”,为实现“三个圆满收官”打下坚实基础。廊坊市强化投资拉动,进一步扩大有效投资,积极培育新的经济增长点。3月以来,京雄城际铁路、京唐铁路等总投资780亿元的11个重大基础设施项目

集中复工,总投资1247.4亿元的103个重点建设项目同日开工,全市重点项目建设全面升级加力,为高质量发展蓄足后劲。

只争朝夕、全力以赴。廊坊市强力推进临空经济区规划建设,加快北三县与通州区协同发展政策、项目落地落实。临空经济区全力推进南航华北基地等建设,力争上半年完成投资150亿元,全年完成投资240亿元以上。北三县抓住有利契机,全面提速重大工程、重点项目建设,全年计划实施产业类、基础设施和公共服务项目210个,推动北三县与通州区协同发展实现新突破。